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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 12 dias de 
Fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando o Ver. 
Edson Bezerra para fazer a mensagem religiosa de abertura dos trabalhos 
anuais legislativos de 2021. Em seguida, convidou todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em seguida, 
convidou o Ver. Edson Berra para assumir a função de Secretário e realizar a 
chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA 
SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antônio Weskley Soares dos Santos – PL; 
Antônio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – 
MDB;  Inavan Felipe dos Santos – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB.  
REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE: Higor Talisson Bezerra de 
Oliveira – PL; Franklin Moura Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL. Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 10ª Sessão 
Ordinária realizada em 06/11/2020; 13ª Sessão Ordinária realizada em 
18/11/2020; 14ª Sessão Ordinária realizada em 18/11/2020; Sessão 
Extraordinária realizada em 24/12/2020; Sessão Extraordinária realizada em 
25/01/2021; Sessão Extraordinária realizada em 05/02/2021; Sessão 
Extraordinária realizada em 08/02/2021; Sessão Extraordinária realizada em 
09/02/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 
DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei 006/2021 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa - CMDI, do Fundo Municipal de 
Direitos do Idoso e dá outras providências. Requerimento n.º 005/2021 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa: Propõe a realização de Audiência Pública com 
o tema(s) “Estadualização e pavimentação asfáltica do trecho carroçável entre 
os municípios de Caraúbas, Upanema e Assu, com rol de convidados a ser(em) 
apresentado(s) oportunamente. Requerimento n.º 006/2021 de Autoria do Ver. 
Inavan Santos: Requer ao poder executivo a construção de Unidade Básica de 
Saúde com a finalidade de prover atendimento aos munícipes residentes nas 
comunidades rurais de Sabiá, Sombreiro, zona rural de Upanema-RN. A seguir, 
foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a 
palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que seria bom se esta Casa estivesse 
sempre cheia, mas infelizmente isso não acontece, destacando a importância da 
transmissão pelo Facebook. Destacou que as pessoas o procuram para relatar 
situações da saúde, como falta de remédios e medicação, bem como a não 
realização de exames, sendo seu papel fazer a cobrança para que as 
providências sejam tomadas. Disse que acreditava que o novo gestor iria mudar 
alguma coisa, mas continua o mesmo secretariado do mandato do tio, onde 
continuará a mesma bagunça, sendo essa sua avaliação. Disse que as pessoas 
tem que pagar por uma pipa de água ou um corte de terra, bem como a 
manutenção das estradas, lamentando que continue da mesma forma, pois 
acreditava que essa nova gestão iria dar orgulho. Disse que os tratores estão 
todos quebrados, onde se um agricultor procurar para cortar uma terra, não tem, 
ressaltando que apenas um, dos seis tratores do município, está funcionando. 
Fez cobrança acerca da manutenção da ponte do Sítio Caraúba, diante da 
proximidade do período de chuvas e as péssimas condições que a mesma se 
encontra, além do perigo de assaltos no local. Solicitou manutenção nos veículos 



ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 
A
D
 
H
O
C
 

da saúde e educação que continuam sucateados, pedindo que seja feita revisão 
nesses carros, destacando a grande arrecadação de royalties do município. 
Ressaltou que continuará fazendo essas cobranças, como a da construção do 
hospital, pois os pacientes de Upanema tem que ir para outras cidades, 
destacando que o porte de Upanema já dá condições de realizar cirurgias aqui. 
Destacou a necessidade de lombadas nas ruas, ressaltando que depende do 
gestor colocar ou não, pois vê isso em várias outras cidades, salientando que 
deve haver a sinalização. Disse que fizeram algumas na estrada para Umari, o 
que gerou acidentes, pois não havia sinalização, ressaltando que essas 
lombadas devem ser instaladas dentro da cidade. Sugeriu que seja feito um 
processo seletivo no lugar de contratar empresas para contratar funcionários, já 
que não será feito concurso público. O Presidente da Câmara justificou a 
ausência do Prefeito que viria para fazer a leitura da Mensagem Anual, pois o 
mesmo está cumprindo agenda em Brasília. A seguir, assumiu a palavra ao VER. 
EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão, dando boas vindas aos presentes no plenário, bem como aos novos 
funcionários desta legislatura. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de 
estar continuando nesta Casa, pois o povo lhe confiou um novo mandato para 
trabalhar pelo desenvolvimento do município. Destacou que apesar de ser a 
primeira sessão ordinária, o trabalho legislativo já realizou sessões 
extraordinárias e aprovou projetos em prol do município. Ressaltou o desejo de 
estar fazendo um trabalho coerente para a população, destacando que o seu 
gabinete está de portas abertas para receber opiniões, críticas e sugestões, bem 
como atuar naquilo que for competência do vereador, pois entende a 
necessidade de fazer um mandato participativo, sempre ouvindo as pessoas. 
Convidou a população para participar das sessões, pois isso é muito importante. 
Renovou seus agradecimentos a Deus, pedindo orientação e sabedoria para 
conduzir o mandato da melhor forma, sempre pensando no que for correto e 
justo a se fazer. Disse que não gosta de usar as palavras situação e oposição, 
pois sempre estará agindo de acordo com o seu entendimento daquilo que for 
melhor para Upanema. Disse que estará sempre debatendo as pautas do 
município. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, na Câmara e nas 
redes sociais. Agradeceu a Deus e a sociedade de Upanema que lhe deu essa 
oportunidade. Disse que é um dia histórico, pois é a primeira vez que um 
candidato de sua região consegue chegar nesse plenário, afirmando que estará 
sempre lutando pelo melhor para o município. Destacou que já foram realizadas 
sessões extraordinárias, onde foram aprovados cinco projetos do executivo. 
Destacou que votou favorável ao projeto que autorizava a contratação de 
profissionais na área da saúde, diante do cenário de pandemia e da proximidade 
das chuvas que sempre traz doenças, como o grande surto de dengue e 
Chikungunya ocorrido no ano passado. Falou sobre ter se posicionado contrário 
à contratação dos motoristas, pois entende que através de concurso público é a 
forma mais justa de se contratar funcionários e que a ausência de concurso é 
uma ação da velha política. Destacou que irá levantar a bandeira do concurso, 
para que os jovens e estudantes tenham sua oportunidade, sendo uma forma 
transparente e isonômica de seleção adequada para o desempenho do serviço 
público. Pediu a participação da sociedade nessa questão, pois é uma luta de 
todos. Agradeceu aos cidadãos de Upanema que lhe confiaram o voto, pedindo 
o apoio da população para contribuir com o seu mandato, informando que 
continuará fazendo suas visitas na zona rural e comunidades. Destacou que o 
Presidente Ibamar Costa já contratou um carro para a Câmara, informando que 
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irá usar bastante o veículo para trabalhar pelas comunidades rurais, saber as 
necessidades das pessoas, contemplando os quatro cantos do município. 
Convidou a população para contribuir através das suas redes sociais, pois o seu 
mandato está a disposição de todos. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão, no Plenário e nas redes sociais. Agradeceu a Deus por seus 
mais de quinhentos votos que o fizeram chegar aqui. Disse que seu mandato 
será feito sem politicagem e ouvindo a população de Upanema, para trabalhar 
em prol do povo. Destacou que assim como o colega Edson, também não gosta 
das expressões situação e oposição, pois irá trabalhar pelo povo de Upanema. 
Fez cobrança à secretária de saúde acerca das informações referentes a COVID, 
pois é uma solicitação da população para que haja mais transparência acerca da 
vacinação. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que a Secretária de Saúde 
já solicitou um espaço nesta Casa, mas a vinda da mesma ainda não foi possível, 
e que na sessão posterior à mensagem anual do prefeito, irá convocar a mesma 
para participar da sessão. Retomando, o Ver. Marinaldo destacou que deveria 
ser incluída a informação da quantidade de vacinas que chegaram e quantas 
pessoas foram vacinadas. Disse que não sabe se os colegas receberam 
denúncias e relatos de pessoas vacinadas sem serem da linha de frente. Relatou 
que um pai de família procurou a unidade de saúde durante o fim de semana e 
que teve que retornar à cidade na segunda-feira para pegar sua medicação na 
Farmácia Básica. Destacou que não sabe como isso funciona, mas é preciso 
discutir a viabilidade da farmácia funcionar em todos os horários. Sugeriu que a 
Farmácia também funcione nos finais de semana e nos horários além do 
expediente normal. Falou sobre a iluminação pública nas comunidades rurais, 
pois algumas pessoas entraram em contato relatando postes com lâmpadas 
queimadas. Destacou que já procurou informações do secretário responsável e 
o mesmo informou que a secretaria está tomando as medidas para solucionar o 
problema. Fez cobrança para que haja mais atenção para resolver esses 
problemas na zona rural.  Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Ofício 001/2021 de Autoria do Diretório Municipal do partido 
Movimento Democrático Brasileiro - MDB: Indica o Ver. Inavan Felipe dos 
Santos como Líder de Bancada do Partido MDB. Projeto de Lei 006/2021 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Direitos da Pessoa Idosa - CMDI, do Fundo Municipal de 
Direitos do Idoso e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 
DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 005/2021 de Autoria do Ver. Ibamar 
Costa: Propõe a realização de Audiência Pública com o tema(s) “Estadualização 
e pavimentação asfáltica do trecho carroçável entre os municípios de Caraúbas, 
Upanema e Assu, com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) 
oportunamente. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 
referido requerimento. Destacou a importância dessa estrada para Upanema e 
os município vizinhos. O Ver. Edson Bezerra disse que todos sabem da 
importância desse trecho, diante dos diversos benefícios que isso irá trazer, se 
disponibilizando para ajudar nessa pauta, pois é um período oportuno, diante da 
proximidade das eleições estaduais e federais. O Ver. Inavan Santos associou-
se ao requerimento, pois entende que o mesmo é importante para o município. 
Disse que também irá solicitar a estadualização que ligue a RN 110 à RN 117, o 
que irá contemplar os 4S e comunidades adjacentes, pois existe uma grande 
produção local, que chega a gerar cerca de 500 empregos, bem como todos os 
moradores das referidas comunidades que precisam dessa estrada para fazer 
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seu deslocamento e de sua produção. Parabenizou o colega Ibamar pela 
iniciativa, pois é preciso usar a força política desta Casa para dar 
desenvolvimento para o município de Upanema, diante de seus representantes. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 006/2021 de Autoria do 
Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo a construção de Unidade 
Básica de Saúde com a finalidade de prover atendimento aos munícipes 
residentes nas comunidades rurais de Sabiá, Sombreiro, zona rural de 
Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 
referido requerimento. Destacou que a UBS irá atender as comunidades de 
Sabiá e Sombreiro, pois as mesmas ainda não dispõem de um lugar adequado 
para realização de atendimento médico. Destacou que isso afeta diretamente a 
população e que já é uma reclamação antiga dos moradores locais, pedindo a 
colaboração de todos os colegas vereadores. O Ver. Edson Bezerra associou-
se ao requerimento, destacando que já existe requerimento da legislatura 
passada fazendo a referida solicitação. APROVADO POR UNANIMIDADE. O 
Presidente Ibamar Costa informou que a secretária de saúde disse que a 
realização de exames já teve início na Unidade Mista e que as vacinas estão 
sendo aplicadas nos grupos prioritários. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS – MDB agradeceu 
ao seu partido por confiar essa missão de ser líder de bancada, agradecendo 
aos seus colegas. Disse que irá buscar fazer um trabalho harmônico em prol do 
município de Upanema. Falou sobre o início das chuvas e a preocupação dos 
produtores com relação à situação dos tratores do município. Indagou que se as 
chuvas já tivessem começado desde janeiro, como estaria a situação. Informou 
que já havia procurado informações acerca dessa questão, pois os tratores estão 
precisando de reparos. Disse que essas máquinas deveriam estar aptas para o 
produtor fazer seu corte de terra e ter sua produção. Solicitou a presença do 
secretário de agricultura para prestar esclarecimentos nesta Casa acerca da 
referida questão, trazendo uma solução para o homem do campo. Não havido 
nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 
convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 
e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – Secretário Ad Hoc, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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